Zadania powtodrzeniowe

Zestaw B. Zadania zamkniete { odponiodz

-s5.138

Wybierz i zaznacz poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (1 pkt)

Liczba (\3/25 +4+/40)- (3/5 = 2) jest rowna:

A. log, 0,125, B. log, 0,25, C. log,0,5, D. log, 5.

Zadanie 2. (1 pkt)

152

Liczba (27665-\3/3“92):(%) ? jest réwna:
A, 3725 B. 3199 C. 32015 D, 32045

Zadanie 3. (1 pkt)

Liczbg przeciwng do liczby /9 - 4+/5 jest:

A. =2-+/5, B. 2-./5, C. V5-2, D. \/5+2.
Zadanie 4. (1 pkt)

Dane sg liczby x = 28346 y=243%5 Wowczas:

A. y=1Vx, B. y=2/x, C. y=4/x, D. y=8/x.
Zadanie 5. (1 pkt) [CKE 2015]

Na rysunku przedstawiony jest zbior wszystkich liczb rzeczywistych spelniajacych nieréwnoéé
|2x - 8] < 10.

-1 k X
Stad wynika, ze:
A k=2, B. k=4, C. k=5, D. k=9.

Zadanie 6. (1 pkt) (ckE 2015)

Liczba (3 - 2\/5)3 jest réwna:

A. 27-24./3, B. 27-30/3, C. 135-78/3, D. 135-30/3.
Zadanie 7. (1 pkt)

Wryrazenie |24/3 - x| - |x — /3| dla x € (2;3) jest réwne:

A. V3, B. 3\/3, C. -2x, D. 3+/3-2x.

Zadanie 8. (1 pkt)
Kwadrat réznicy rozwigzan rownania ’%x - 1] =2 jest rowny:
A. 1%, B. 31, C. 3Z, D. 73.
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Zadanie 9. (1 pkt)
Ile rozwiazan ma réwnanie |2|x + 3| - 3| = 3?
A 4 B. 3 G2 D.1
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Zadania powtdrzeniowe

Zestaw C. Zadania z kodowang odpowiedzig { odpowiecs

| -s.139

Zakoduj wynik w kratkach umieszczonych obok polecenia.

Zadanie 1. (2 pkt)

60/8 +/6
VB+/6
Zakoduj cyfry: setek, dziesigtek i jednosci liczby m — n.

Liczbe zapisano w postaci m + nv/3, gdzie m i n s3 liczbami catkowitymi.

Zadanie 2. (2 pkt)

: 52-107%)-(5,1-10%) . = s o
Obhcza:E1’7.104)?(§,3_103; 1b:((1%) 9:(8%) 4).(5%) g

Zakoduj cyfry: setek, dziesiatek i jednosci liczby ab.

LT

Zadanie 3. (2 pkt)

Dane sg liczby: k=3%.5.7-11%,1=25.3.5.135, m=22.5* . 14in=2.72 - 11° - 44. Liczba a

jest najwiekszym wspolnym dzielnikiem liczb k i [, a liczba b - najwiekszym wspolnym dziel-

nikiem liczb m i n. Oblicz §. Zakoduj trzy pierwsze cyfry po przecinku rozwiniecia dziesiet-

nego otrzymanego iku. -
T [TT]

Zadanie 4. (2 pkt) [(CKE 2015]
Dane sg liczby a, b takie, e a— b =41 ab =7. Oblicz a®b + ab’. Zakodyj w kratkach ponizej
kolejno, od lewej do prawej, cyfry: setek, dziesigtek i jednosci otrzymanego wyniku.

Zadanie 5. (2 pkt)
x=\/2

< /2. Zakoduj
| B V2 oduj

L[]

Liczba r jest najmniejsza liczba rzeczywista spelniajacg nieréwnosé

trzy pierwsze cyfry po przecinku rozwiniecia dziesietnego liczby r.

Zadanie 6. (2 pkt)

Liczba n jest najmniejszg liczbg catkowita spelniajaca rownanie:
2]x+57|=|x - 39|

Zakoduyj cyfry: setek, dziesiatek i jednoéci liczby |n|. 1T

Zadanie 7. (2 pkt)

Liczba a jest iloczynem wszystkich liczb spelniajacych réwnanie |%|x +1| - 4| = 3. Zakoduj cyf-

ry: setek, dziesigtek i jednosci liczby a. m



Zadania powtorzeniowe

Zestaw D. Zadania otwarte Y

| —s.139
Zadanie 1. (4 pkt) [CKE]

2 -1,
Poréwnaj liczby a® oraz b%, gdzie a = [(2 - \/5)% +(2+ \/5)%] o b= i;“" . £.

Zadanie 2. (4 pkt)
Wykaz, ze liczba V5 +2-v\/5-2 jest catkowita.

Zadanie 3. (5 pkt)
1
Uporzadkuj rosngco wartodci a, b, ¢ i d, jezeli: |1 +3a| +/2 < 2= =, b= V2B 9

¢=5in390° +cos540°, d=v/12-8v2-1|5-472]

Zadanie 4. (3 pkt)
Udowodnij, ze dla kazdej liczby rzeczywistej x prawdziwa jest nieréwnoéé x* — x% —2x+3 > 0.

Zadanie 5. (4 pkt)

Wrykaz, ze dla dowolnej liczby naturalnej k liczba (k* + k?)(k® + 3k +2) (k +2) jest podzielna
przez 36.

Zadanie 6. (3 pkt) [CKE]
Wykaz, ze dla kazdej liczby catkowitej k liczba k(k+1)(k+9)(k* + 1) jest podzielna przez 5.

Zadanie 7. (3 pkt)

Wykaz, ze dla dowolne;j liczby x € R~ {0} zachodzi nieréwno$é 22— 9+l *lse.
x

Zadanie 8. (2 pkt) [CKE]
Udowodnij, ze jeslia>0ib>0o0raza+b=1, to ab g i.

Zadanie 9. (3 pkt) (CKE 2015

Wykaz, 7e jezelia>b> 1, to —% < 2
ykaz, ze jezeli a to "

Zadanie 10. (5 pkt)
Rozwiaz nierdwnos¢ |x — 2|+ vV x2 +2x+ 1 <5.

Zadanie 11. (4 pkt) [CKE]
Rozwigz nieréwnosc [2x + 4|+ [x -~ 1| <6.

Zadanie 12. (4 pkt)

Dane jest réwnanie |mx|+ |m| =4, w ktérym x jest niewiadoma.
a) Rozwigz rownanie dla m = 2.

b) Dla jakich warto$ci parametru # réwnanie ma rozwigzania?
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Zadania powtdrzeniowe

19.

20.

21.

22,

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

Wyznacz zbiory (A B)’ oraz A’ \ B'.
a) A=(-2;4), B={0;00) b) A=(-00;5), B=(-1;2)uU(4;6)

Wyznacz zbiory AuB, AnBi A\ B.
a) A=(—o00;sin150°), B = (cos(~90°);tg240°)  b) A:(logﬁz\/iﬂ“’gsz),B=(8"%;8%)

Wyznacz zbiory AuB, An B oraz A'nB'.
A={xeR:|x-1|=1-x},B={xeR: [2x-1|=2x -1}

Wryznacz zbiér A\ B, jezeli A = —\/5-0,5‘%;6 iB={xeR:|x-1|>4}.
¥ J

Korzystajgc z wlasnosci wartosci bezwzglednej, wykaz, ze dla podanych wartosci x praw-
dziwa jest réwnosc.

a) |6x—9|-|6f4x|=6d1ax¢g

b) 3v/x2+8x +16 +v/36 — 36x +9x2 = 18 dla x € (—4;2)
0) Vdx® +16x + 16

e =2dlax>-2

Q) V36— 24x +4x? + |x - 3|
V- 6x+ x*

=3dlax+3

Rozwiaz réwnanie.
a) |lx|-1]=3 c) |lx+1]-3|=2 e) |x—1|+|x|=2
b) |[x|+3]|=1 d) ||x-2|+x|=4 f) [22+2]+3x=|x|+2

Rozwiaz nierdwnos¢.

a) [5—|x||>3 c) |x—2|-|x|<4 e) [x+3|-|x-1]>1
b) [[x+1]-x|<2 d) |x+5|-]x-2|<3 f) |x-2|-|x+3|21+x
Rozwigz nierdéwnos¢.

a) Vx2-dx+4+Vax2 +4x+1<4—x b) 2Vx? +2x+1>x+4

Rozwiaz nier6wnos¢ ||x + cos60°| + |x — tg45°|| < 4.

Wyznacz wartosci parametru m, dla ktérych réwnanie |x — 1| = m ma dwa pierwiastki
roznych znakow.

Zaznacz w ukladzie wspétrzednych zbiér rozwigzan réwnania [x + y| = |x| + [y].

Zaznacz w ukladzie wspétrzednych zbiér rozwigzan nieréwnosci |y| < |x — 1].



